



大同市财会学校 开展全民国家安全教育日主题活动

本报讯(记者 闫春平)为引导广大团员青年深入学习总体国家安全观,切实增强忧患意识和使命担当,日前,大同市财会学校联合山西大同大学历史系团员青年代表组织开展了“国家安全 青春挺膺”主题团课及“青春筑牢国家安全防线”知识竞赛活动。

团课伊始,大同财会校团委老师对国家安全的重要性进行了深刻阐述,指出总体国家安全观是维护我国国家安全的根本遵循,新时代团员青年要坚持底线思维、增强忧患意识,将国家安全意识转化为自觉行动,强化守护国家安全、共筑青春防线的时代责任。随后,山西大同大学历史系的团员代表结合专业知识,从历史的维度解读了国家安全的概念演变和当前国际形势下的安全挑战。在互动环节中,团员青年们围绕如何在日常生活中提高安全防范意识、如何识别和防范潜在的安全风险等话题进行了深入讨论。同时,活动中还穿插了典型警示教育案例分析和角色扮演等环节,使大家在轻松愉快的氛围中学到了实用的安全知识,增强了应对突发事件的能力。

“青春筑牢国家安全防线”知识竞赛活动,共设置了必答题、抢答题、风

险抢答题等环节,涵盖了国家安全法律法规、现代安全战略、网络安全、反间谍等内容,主要考验参赛选手的知识储备、综合能力和应变能力。赛场上,18名参赛选手信心满满、认真思考、积极抢答,充分展现了财会学子良好的精神风貌和对国家安全知识的深刻理解。在互动抢答环节,场下师生踊跃参与,现场气氛紧张激烈、高潮迭起。经过激烈角逐,最终,23高职会计班荣获一等奖,22高职会计班、22中职会计班分别荣获二等奖,22平面设计班、23高职平面班、23中职会计班分别荣获三等奖。

国家安全与我们每一个人息息相关。维护国家安全,人人有责,更需人人尽责。此次全民国家安全教育日主题活动,把国家安全知识融入课堂,紧扣国家安全主题,通过知识竞赛等形式进一步增强了学生的学习积极性,拓宽了学习范围,巩固了学习效果,让团员青年将爱国主义和国家安全内化于心、外化于行。大家纷纷表示,作为新时代青年,要坚决把国家安全放在心上,融入日常行为,从我做起,从现在做起,用实际行动维护国家安全,让青春在保卫国家安全的道路上绽放出更加绚丽的光彩。

■ 图片新闻 ■



小记者井下探索煤炭奥秘

4月20日,40名大同日报小记者来到晋华宫国家矿山公园,在这里的井下探秘中,了解煤炭工业的发展历程,领略深厚的煤炭文化。

活动中,小记者们乘坐小火车进入采煤巷道,穿上工作服,亲身体验了矿工采煤的艰辛与不易。同时,通过讲解员的讲解,了解了煤炭的形成、开采、利用,感受了煤炭开采技术的发展变化。

小记者们纷纷表示,要把此次难忘的经历分享给更多的朋友,让大家了解煤炭资源的宝贵和矿工的辛勤付出,呼吁大家要珍惜煤炭资源,共同为可持续发展贡献力量。

本报记者 李莎摄



小记者走进大同牧同乳业

4月21日,45名大同日报小记者走进大同牧同乳业,了解奶牛生长环境、参观牛奶加工车间……开启了一场“牛奶寻鲜之旅”。

在奶牛养殖区,小记者们了解到牧场奶牛的品种为荷斯坦牛,对饲养环境要求十分严格;在挤奶车间,小记者们透过宽大的玻璃窗,观看了全自动化机器的挤奶运作;在生产车间,小记者们参观了优质乳品从原料到成品的生产加工过程,了解了生产成品牛奶的一道道工序。

之后,在工作人员的带领下,小记者们与小奶牛亲密接触、到园区鱼池喂鱼……两个多小时的精彩活动,让小记者们收获满满。大家开心地说,希望以后还能参加更多这样的实践活动。

本报记者 闫春平摄

加强联动 深化交流 共谋发展

大同一职中与山西大同大学音乐学院开展多专业教学交流活动

本报讯(记者 闫春平)为进一步加强校校合作,实现资源共享,大同市第一高级职业中学校与山西大同大学深度融合,围绕师资培训、学生培养等方面,积极开展交流合作活动。近日,山西大同大学音乐学院院长吴巧云一行走进大同一职中,进行多专业教学交流活动。

此次多专业教学交流活动共涉及钢琴、声乐和琵琶3个专业。交流活动中,吴巧云指导钢琴专业的3名学生,分别演奏了《贝多芬G大调奏鸣曲》第一乐章、《车尔尼740》第14首和《车尔尼599》第48首。吴巧云从基本乐理、演奏技法以及考学曲目规划等方面,耐心地为学生们进行指导;声乐专业学生由副教授谷涛进行指导,谷涛通过《我的祖国妈妈》《越人歌》《黑龙江岸边洁白的玫瑰花》3首歌曲的示范演唱,从气息训练、头腔共鸣、乐感训练等方面为学生们答疑解惑;琵琶专业学生由中央音乐学院毕业的田雅婧老师指导,通过琵琶名曲《春雨》《诉—读唐诗(琵琶行)有感》《春蚕》的演奏示范,为学生们重新梳理乐谱和技法,划分乐曲段,并精确到每一个音如何处理演奏,使



老师耐心指导学生进行乐曲演奏训练

学生们体会到音乐的美妙以及掌握规范准确技巧的重要性。学生们纷纷表示,能和几位老师面对面学习,受益匪浅,希望以后还能有更多这样的学习机会。

此次跨校教学交流,不仅加强了大同一职中与地方高校的交流合作,为在大同一职中建设山西大同大学音乐学院优质生源基地和优秀实习基地奠定了基础,也为加快高素质技能型人才培养,储备实践性应用型人才,助力我市职业教育高质量发展作出了积极努力。活动结束后,双方表示,接下来,将进一步拓宽交流渠道,丰富合作形式,不断增进了解、深度交流、相互支持,共同探索职业教育发展新路径。

近年来,大同一职中顺势而为,不断创新体制机制,深入推动校际、校地、校企合作。从加大对外交流合作,到本土院校开放共享,从面向社会需求开放办学,到引进社会资源合作办

学,不断突破新领域、打破思维壁垒,提升现代教育对外开放水平。该校负责人表示,合作办学不仅为学生提供了更丰富的选择、更开阔的视野,也为广大教师提供了更广阔的舞台。同时,资源整合、优势互补,有着显著的溢出效应,能够激发出“1+1>2”的效果。从这个意义上讲,合作办学,既是推动我市职业教育高质量发展的有益探索,也将为我市全方位高质量发展贡献职业教育的力量。



思政课教师进行教学研讨交流

大同师专 以研促教共成长

本报讯(记者 解慧)为进一步提高思政课教师教学水平,推动思政教育与专业教育的协同发展,近日,大同师范高等专科学校开展形式多样的教学教研活动。

此次教研活动围绕更新教学思路、优化教学方法、打造高效课堂等主题,采取专题讲座、集体备课、课题合作、经验交流、分组研讨等多种形式,解决日常教学教研难题的策略与办法,帮助教师更新业务知识,把握工作要点,实现资源共享。教研结束后,教师们结合各自工作实际,有针对性地进行教学研讨交流。大家纷纷表示,要以此次教研

活动为契机,将所学内容应用到实际工作中,不断完善课程建设,提高教学水平,努力构建思政育人新格局。

针对不同专业类别,大同师专立足课程建设,丰富思政课堂内涵,持续探索思政课教学体系和课程体系改革,将课程思政融入课堂教学建设全过程,实现思政教育全覆盖。接下来,该校将继续以“打造高效课堂”为目标,组织教师参加听课评课、思政工作研讨会、校内赛讲、技能大赛、教案评选等活动,提升思政教学的创新能力,促进教师综合素质、专业水平和创新能力的提升。



实操考核现场

大同幼师 提升职业技能 助力人才培养

本报讯(记者 解慧)近日,大同市幼儿师范学校圆满完成幼儿保育专业和计算机应用专业对口升学职业技能考试工作。

为确保考试顺利进行,该校组织相关人员召开专题会议,制定详细的考务方案,就考场布置、考务人员分工、考试工作流程、考务管理等各方面进行了部署。考前,学校安排经验丰富的教师为考生进行专业指导,帮助考生梳理知识点,熟悉考试流程,掌握考试系统的操作方式。考试期间,校领导到考场巡视检查,监考老

师认真履行监考职责,考生自觉遵守考场纪律,认真作答,整个考试过程规范有序。

大同幼师高度重视对口升学和专业技能培养,积极推进专业教学标准和职业技能等级标准对接,学历教育与职业培训相融合,促进了学生专业理论水平和实操技能的提升,为学生就业奠定了良好的基础。今后,该校将继续深化教育教学改革,优化人才培养方案,提升专业技能,增强就业本领,着力培养高素质应用型人才。

讲述先进事迹 传承雷锋精神

专场报告会在大同二职中举行

本报讯(记者 柴宁)为进一步传承雷锋精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,近日,一场别开生面的“学雷锋道德模范志愿服务先进事迹”专场报告会在大同二职中举行,3位“新时代雷锋”受邀讲述生动事迹,赢得了现场阵阵掌声。

报告会上,山西省志工委主任、山西省首届十大最美公益人、山西省学雷锋道德模范志愿服务先进事迹宣讲团团长刘建成,全国文明家庭代表、全国劳动模范、全国三八红旗手、大同市平城区环卫工人孙秀兰,山西

学雷锋优秀志愿者石玉娥,分别结合工作生活,从不同角度、侧面,讲述了各自学雷锋、参与志愿服务的先进事迹,赋予了雷锋精神新的时代内涵。报告情真意切、感人至深,他们身体力行、践行雷锋精神的生动事迹深深感染了在场师生,赢得了大家的阵阵掌声。

此次“学雷锋道德模范志愿服务先进事迹”报告会,不仅让师生深入了解了雷锋精神,看到了身边的雷锋,也激发了同学们向先进学习的热情,激励了更多同学传承弘扬雷锋精神。



“学雷锋道德模范志愿服务先进事迹”专场报告会 大同市第二高级职业中学校